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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ 

 

 

                                                                                                             Γ’Λυκείου 

Ον/μο:………………..                                                              09-10-11 

                                                                                               Θετ-Τεχν. Κατ       

 

Θέμα 1
ο
: 

1.Γηάκεθεο αξκνληθό θύκα δηαδίδεηαη θαηά κήθνο γξακκηθνύ ειαζηηθνύ  

   κέζνπ κε π=200m/s. Η απόζηαζε κεηαμύ ελόο ππθλώκαηνο θαη ηνπ  

   κεζεπόκελνπ αξαηώκαηνο είλαη 6m. Έλα πιηθό ζεκείν ηνπ κέζνπ πνπ  

   ηαιαληώλεηαη πεξλά από ηε Θ.Ι. ηνπ θάζε: 

    α. 0,02s        

    β. 0.01s       

    γ. 0,015s 

 

   Δπηιέμηε ηε ζσζηή απάληεζε. 

           (Μονάδες 5) 

 

2.Καηά κήθνο δύν αλεμάξηεησλ κεηαμύ ηνπο ρνξδώλ (1) θαη (2)  

   δηαδίδνληαη δύν εγθάξζηα αξκνληθά θύκαηα. Οη ρνξδέο είλαη  

   θαηαζθεπαζκέλεο από ην ίδην πιηθό, έρνπλ ην ίδην πάρνο θαη έρνπλ  

   ηελησζεί κε ηελ ίδηα δύλακε. Ιζρύεη γηα ηα θύκαηα πνπ δηαδίδνληαη ζηηο  

   δύν ρνξδέο: ι1=2ι2 θαη Α1=2Α2 

α. Η ηαρύηεηα δηάδνζεο ησλ δύν θπκάησλ είλαη ίδηα. 

β. Κάζε ζεκείν ηεο ρνξδήο (1) εθηειεί δηπιάζηεο ηαιαληώζεηο ζε θάζε sec  

    ζε ζρέζε κε απηέο πνπ εθηειεί θάζε ζεκείν ηεο ρνξδήο (2) ζηνλ ίδην  

    ρξόλν. 

γ. Η κέγηζηε ηαρύηεηα ηαιάλησζεο ησλ ζεκείσλ ηεο ρνξδήο (1) είλαη  

    δηπιάζηα από απηή ησλ ζεκείσλ ηεο ρνξδήο (2). 

δ. Η κέγηζηε επηηάρπλζε ηαιάλησζεο ησλ ζεκείσλ ηεο ρνξδήο (2) είλαη  

    δηπιάζηα από απηή ησλ ζεκείσλ ηεο ρνξδήο (1). 

 

Βάιηε (Σ) ή (Λ). 

           (Μονάδες 5) 
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3. Έλα ζώκα εθηειεί ηαπηόρξνλα δύν ηαιαληώζεηο 
1 0,2 10

6
x t




 
  

 
 (S.I.)  

    θαη 
2

5
0,2 10

6
x t




 
  

 
 (S.I.) πνπ εμειίζζνληαη ζηελ ίδηα δηεύζπλζε θαη  

    γύξσ από ηελ ίδηα ζέζε ηζνξξνπίαο. Η εμίζσζε ηεο ζύλζεηεο  

    ηαιάλησζεο είλαη: 

     α. 0,4 10
2

x t



 

  
 

(S.I.) 
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x t
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 

  
 

(S.I.) 

     γ. 0,2 10
2

x t



 

  
 

(S.I.) 

     δ.
2

0,4 10
3

x t



 

  
 

(S.I.) 

Δπηιέμηε ηε ζσζηή απάληεζε. 

           (Μονάδες 5) 

 

4.Σεκεηαθό αληηθείκελν εθηειεί ηαπηόρξνλα δύν α.α.η. ίδηνπ πιάηνπο,  

   ζηελ ίδηα δηεύζπλζε θαη γύξσ από ηελ ίδηα Θ.Ι. κε κεδεληθή αξρηθή  

   θάζε θαη κε παξαπιήζηεο ζπρλόηεηεο. Τν κέγηζην πιάηνο ηεο  

   ζπληζηακέλεο ηαιάλησζεο είλαη 0,8 m θαη επηηπγράλεηαη θάζε 1s. Αλ ε  

   εμίζσζε ηεο κηαο ζπληζηώζαο ηαιάλησζεο είλαη 1 = Αεκ200πtx  (S.I.) ηόηε ε  

   εμίζσζε ηεο άιιεο είλαη: 

   α. 2 0,4 198x t   

   β. 2 0,8 202x t   

   γ. 2 0,4 202x t   

   δ. 2 0,4 200x t   

   Βάιηε (Σ) ή (Λ). 

           (Μονάδες 5) 

 

5.Τε ζηηγκή t=0 ε αξρή Ο ηνπ άμνλα ζπληεηαγκέλσλ αξρίδεη α.α.η. κε  

   εμίζσζε y = Αεκσt  θαη ην θύκα δηαδίδεηαη πξνο ηα δεμηά. Τελ t=1s ην  

   ζεκείν πνπ βξίζθεηαη ζηε ζέζε ρ=6m απνθηά γηα 5
ε
 θνξά κέγηζηε  

   ζεηηθή απνκάθξπλζε ιόγσ ηεο α.α.η. πνπ εθηειεί ελώ ηελ ίδηα ζηηγκή ε  

   αξρή Ο έρεη εθηειέζεη 5 πιήξεηο ηαιαληώζεηο. Τν κήθνο θύκαηνο είλαη: 

     α. ι=4m       β. ι=6m       γ. ι=8m 

   Δπηιέμηε ηε ζσζηή απάληεζε: 

           (Μονάδες 5) 
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Θέμα 2
ο
: 

1.Γίζθνο κάδαο Μ είλαη ζηεξεσκέλνο ζην πάλσ άθξν θαηαθόξπθνπ  

   ηδαληθνύ ειαηεξίνπ ζηαζεξάο Κ θαη ηζνξξνπεί (όπσο ζην ζρήκα).Τν  

   άιιν άθξν ηνπ ειαηεξίνπ είλαη ζηεξεσκέλν ζην έδαθνο. Σην δίζθν  

   ηνπνζεηνύκε ρσξίο αξρηθή ηαρύηεηα ζώκα κάδαο m. Τν ζύζηεκα  

   εθηειεί α.α.η.  

     
   Η ελέξγεηα ηεο ηαιάλησζεο είλαη: 

     α. 
2 21

2

m g


        β. 

2 21

2

M g


     γ. 

 
2

21

2

m M
g




 

Κπθιώζηε ηε ζσζηή θαη αηηηνινγήζηε. 

           (Μονάδες 8) 

2.Τν ζηηγκηόηππν ηνπ ζρήκαηνο αλαθέξεηαη ζηε ρξνληθή ζηηγκή t=0,35s  

   θαη πεξηγξάθεη θύκα ρσξίο αξρηθή θάζε. 

   
α. Η ηαρύηεηα δηάδνζεο ηνπ θύκαηνο είλαη 20m/s. 

β. Τν ζεκείν κε x= 3m έρεη ηαρύηεηα ηαιάλησζεο 
m

π = -0,5π
s

. 

γ. Τν ζεκείν κε x=5m έρεη θάζε πνπ είλαη θαηά 
3

2


 κεγαιύηεξε από ηε  

    θάζε ηνπ ζεκείνπ κε x=2m. 

δ. Μεηά από 0,1s ην ζεκείν κε x=2m ζα έρεη απνκάθξπλζε y = -5cm  

ε. Η εμίζσζε ηνπ θύκαηνο είλαη:  0,05 2 5 0,25y t x    ζην (S.I.). 

Βάιηε (Σ) ή (Λ) θαη αηηηνινγήζηε. 

           (Μονάδες 9) 
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3.Καηά ηε ζύλζεζε δύν α.α.η. κε ίδην πιάηνο, δηεύζπλζε ηαιάλησζεο θαη  

   ζέζε ηζνξξνπίαο ε κία ηαιάλησζε έρεη ζπρλόηεηα f1=34Hz θαη ε  

   ζύλζεηε ηαιάλησζε έρεη ζπρλόηεηα f=36Hz. Άξα ε ζπρλόηεηα ηεο  

   δεύηεξεο ηαιάλησζεο είλαη: 

   α.2Hz       β. 32Hz      γ. 35Hz      δ. 38Hz 

    

Η πεξίνδνο ησλ δηαθξνηεκάησλ είλαη: 

   α. 0,25s     β. 0,5s      γ. 0,75s       δ. 1s 

 

   Δπηιέμηε θαη αηηηνινγήζηε. 

           (Μονάδες 8) 

 

 

 

Θέμα 3
ο
: 

Έλα ζώκα κάδαο m=2kg εμαξηάηαη από ην θάησ άθξν θαηαθόξπθνπ 

ειαηεξίνπ ζηαζεξάο 100
N

m
   ηνπ νπνίνπ ην πάλσ άθξν είλαη αθιόλεηα 

ζηεξεσκέλν. Τν ζώκα ηζνξξνπεί ζε ύςνο h=1,75m από νξηδόληην δάπεδν. 

Τε ρξνληθή ζηηγκή t=0 ην ζώκα δηαζπάηαη κε έθξεμε ζε 2 θνκκάηηα Α θαη 

Β πνπ έρνπλ ίζεο κάδεο. Τν θνκκάηη Β ακέζσο κεηά ηελ έθξεμε θηλείηαη 

θαηαθόξπθα πξνο ηα θάησ θαη ζπλαληά ην δάπεδν ηε ρξνληθή ζηηγκή 

t=0,5s, ελώ ην Α παξακέλεη δεκέλν ζην ειαηήξην. 

α. Να βξείηε ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο ηνπ θνκκαηηνύ Α ακέζσο κεηά ηελ  

    έθξεμε 

β. Να ππνινγίζεηε ην πιάηνο θαη ηελ θπθιηθή ζπρλόηεηα ηεο ηαιάλησζεο  

    ηνπ ζπζηήκαηνο κεηά ηελ έθξεμε. 

γ. Να γξάςεηε ηελ εμίζσζε ηεο απνκάθξπλζεο ηνπ θνκκαηηνύ Α ζε  

    ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν. 

δ.Τν κέηξν ηνπ ξπζκνύ κεηαβνιήο ηεο νξκήο ηνπ θνκκαηηνύ Α ηε ζηηγκή  

   πνπ απέρεη από ηελ Θ.Ι. ηνπ απόζηαζε x = 0,05 2m . 

ε.Τε δύλακε επαλαθνξάο θαη ηε δύλακε ηνπ ειαηεξίνπ ζηε ζέζε όπνπ ην  

   ειαηήξην είλαη επηκεθπκέλν θαηά Γl=0,05m. 

 

 

Γίλεηαη  g=10m/s
2
 (+) θνξά ε πξνο ηα θάησ. 

                 (Μονάδες 25) 
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Θέμα 4
ο
: 

Αξκνληθό θύκα πεξηόδνπ Τ δηαδίδεηαη θαηά κήθνο γξακκηθνύ ειαζηηθνύ 

κέζνπ πνπ ηαπηίδεηαη κε ηνλ άμνλα x΄Ox, πξνο ηε ζεηηθή θαηεύζπλζε ηνπ 

άμνλα. Τν πιηθό ζεκείν ηνπ ειαζηηθνύ κέζνπ πνπ βξίζθεηαη ζηελ αξρή Ο 

ηνπ άμνλα μεθηλά λα ηαιαληώλεηαη από ηε Θ.Ι. ηνπ ηε ρξνληθή ζηηγκή t=0 

έρνληαο κέγηζηε ζεηηθή ηαρύηεηα. Η κηθξόηεξε απόζηαζε κεηαμύ ησλ 

ζέζεσλ ηζνξξνπίαο δύν πιηθώλ ζεκείσλ ηνπ ειαζηηθνύ κέζνπ ηα νπνία 

ηελ ίδηα ρξνληθή ζηηγκή έρνπλ κέγηζηε δπλακηθή ελέξγεηα ηαιάλησζεο 

ηζνύηαη κε 0,25m. Τε ρξνληθή ζηηγκή t1=1s ε θάζε ηεο ηαιάλησζεο ηνπ 

ζεκείνπ Κ(xθ=+1,375m) ηζνύηαη κε 
(t )1

θθ = 2,5πrad . 

α.Να ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα δηάδνζεο ηνπ θύκαηνο. 

β.Να βξείηε ηε κέγηζηε ηαρύηεηα ηαιάλησζεο ηνπ πιηθνύ ζεκείνπ Ο, αλ  

   ηε ρξνληθή ζηηγκή t1ε απνκάθξπλζε ηνπ ζεκείνπ Κ από ηε Θ.Ι. ηνπ  

   ηζνύηαη κε +0,2m. 

γ.Να ζρεδηάζεηε ζε βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο ην ζηηγκηόηππν ηνπ θύκαηνο 

ζην ζεηηθό εκηάμνλα Οx γηα ηε ρξνληθή ζηηγκή 2 1

T
t = t +

4
 θαη λα 

ππνινγίζεηε πόζα πιηθά ζεκεία ηνπ ειαζηηθνύ κέζνπ ζηνλ εκηάμνλα 

απηόλ έρνπλ ηε ρξνληθή ζηηγκή t2 ηελ ίδηα απνκάθξπλζε από ηε Θ.Ι. ηνπο  

κε ην ζεκείν πνπ βξίζθεηαη ζηελ αξρή Ο ηνπ άμνλα. 

δ.Να βξείηε ηελ ηαρύηεηα ηαιάλησζεο θαη ηελ απνκάθξπλζε από ηε Θ.Ι. 

ηνπ, ηνπ ζεκείνπ Κ ηε ρξνληθή ζηηγκή πνπ ην ζεκείν Λ(xΛ=+2,625m) 

δηέξρεηαη από ηε ζέζε ηζνξξνπίαο ηνπ κε ζεηηθή ηαρύηεηα. 

                 (Μονάδες 25) 

 

 

 

 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΦΙΑ 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ: 

Θέμα 1
ο
: 

1.β,       

2.α. Σ        β. Λ       γ. Λ       δ. Σ 

3. γ 

4. α. Σ       β. Λ       γ. Σ       δ. Λ 

5. γ 

 

Θέμα 2
ο
: 

1.α 

 

 Γηα ηελ Π.Θ.Ι. έρσ: ΣF=0Mg=θx1 x1=
Mg


 (1) 

 Γηα ηελ Ν.Θ.Ι. έρσ:  
 

2 20
M m g

F M m g x x



        (2) 

Δπεηδή ην ζώκα m ηνπνζεηείηαη ρσξίο αξρηθή ηαρύηεηα ζην ζώκα Μ 

ζπκπεξαίλνπκε όηη απηή ε ζέζε απνηειεί Α.Θ. γηα ηε λ ηαιάλησζε πνπ 

αθνινπζεί. Άξα είλαη: 
 

2 1x x
m g Mg Mg mg Mg mg

A
     


          . 

Οπόηε: 
2 2 2 2

2

2

1 1 1

2 2 2

m g m g
 

 
         

 

 

2.Από ην ζηηγκηόηππν ζπκπεξαίλσ όηη: ι=4m, 
3T

t = T + ...T = 0,2s
4
 ,f=5Hz  

   θαη  σ=10π  rad/s. 

   α.Σ 

      Δίλαη x=7m ηελ t=0,35s άξα 20
x m

t s
    . 

   β.Λ 
   Γηόηη ηαιαληώλεηαη γηα ρξόλν κηαο πεξηόδνπ νπόηε έρεη ηαρύηεηα max  

   ζεηηθή(+0,5π)m/s. 
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 γ.Λ 

   Όζν απνκαθξπλόκαζηε από ηελ αξρή Ο ηόζν κηθξόηεξε ε θάζε ησλ  

   ζεκείσλ. Άξα  θx=5<θx=2. 

 

   δ.Σ 

   Τελ t=0,35s ην ζεκείν x=2m έρεη απνκάθξπλζε y=5cm. Μεηά από  

   ρξόλν  t=0,1s ζα έρεη πξάγκαηη απνκάθξπλζε y=-5cm δηόηη 
2

T
t  . 

 

 

ε.Σ 

Δίλαη   2 0,05 2 5 0,05 2 5 0,25 . .
4

x x
y ft y t y t x S I     



   
           

   
 

 

3.Αθνύ ε ζύλζεζε δίλεη ηαιάλησζε κε ζπρλόηεηα ιίγν κεγαιύηεξε 

θαηαιαβαίλνπκε όηη ζρεκαηίδνληαη δηαθξνηήκαηα. Δίλαη 

1 2
2.... 38

2

f f
f f Hz


    άξα ζσζηό ην δ. 

Καη 
2 1

1 1 1
0,25

4
s

f f f
 



     


 άξα ζσζηό ην α. 

 

Θέμα 3
ο
: 

 
α.Τν ζώκα Β εθηειεί θαηαθόξπθε βνιή πξνο ηα θάησ κε     

    21
1 /

2
h t gt m s       

     Α.Γ.Ο. γηα ηελ έθξεμε: 

      ( ) ( ) 0 1 /
B Am m

B B A A A B AP P m m m s      
 

         . 

β.Γηα ηε Θ.Ι. ηνπ m (Θ.Ι.αξρ): 

    1 1 10 0,2
mg

F mg Kx x x m
K



         
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 Γηα ηε Θ.Ι. ηνπ mΑ  (Θ.Ι.ηει): 

     2 2 20 0,1
m g

F m g Kx x x m
K




         

    Σηε ζέζε ηεο έθξεμεο πνπ απνηειεί Τ.Θ. γηα ηελ ηαιάλησζε πνπ  

    αθνινπζεί είλαη: 1 2 0,1x x x x m     

    Τν πιάηνο ππνινγίδεηαη από ηε ζρέζε:       

     
D=K

2 2 2 2 2A
νι A A A

1 1 1 m
Δ = Κ + U DA = Dx + m D A = x + u A = 0,1 2m

2 2 2 K
    

     Η θπθιηθή ζπρλόηεηα σ είλαη ίζε κε:  
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 γ.Γηα t=0  είλαη   x=+0,1m  θαη  πΑ<0. 
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ε.  100 0,05 5F Dx N N          κε θνξά πξνο Θ.Ι. όπνπ  

   2 0,1 0,05 0,05x x l m      θαη 100 0,05 5F l N      κε θνξά πξνο ην Φ.Μ. 

 

Θέμα 4
ο
: 

α.Η κηθξόηεξε απόζηαζε κεηαμύ ησλ ζέζεσλ ηζνξξνπίαο δύν ζεκείσλ ηνπ  

   ειαζηηθνύ κέζνπ ηα νπνία ηελ ίδηα ρξνληθή ζηηγκή έρνπλ κέγηζηε  

   δπλακηθή ελέξγεηα ηαιάλησζεο ηζνύηαη κε ι/2. 

   Σπλεπώο: 0,25   ή  ι=0,5m
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β.Η εμίζσζε ηαιάλησζεο ηνπ ζεκείνπ Κ είλαη ε y   . Γηα t=t1=1s  

   είλαη 
1 1( ) ( )
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t ty A m 

 
     ή Α =0,2 m.  

   Δίλαη πmax=σΑ πmax=1,6π m/s. 

γ.Δίλαη  2 1 2  ή  4 .
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    . Τν ζηηγκηόηππν ηνπ θύκαηνο θαίλεηαη ζην 

παξαθάησ ζρήκα. 

 
Σύκθσλα κε ην ζηηγκηόηππν άιια 4 ζεκεία έρνπλ ηελ ίδηα ζηηγκή ηελ ίδηα 

απνκάθξπλζε από ηε Θ.Ι. ηνπο κε απηή ηνπ ζεκείνπ Ο. 

 

δ.Η δηαθνξά θάζεο ησλ ηαιαληώζεσλ ησλ δύν ζεκείσλ είλαη 2
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2   ή  Γθ=5π rad.
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rad   Άξα ηα Κ, Λ 

βξίζθνληαη ζε αληίζεζε θάζεο, νπόηε yΚ=0 θαη πΚ=-πmax. 

 


